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Protokół Nr  L/18 

z  L sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 25 lipca 2018 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 15:00 do godziny 15:28. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Ellwart Mariusz - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radny Daniels Feliks - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Radny Synak Benedykt – nieobecny 

4. Radna Szulta Ewa – nieobecność usprawiedliwiona  

5. Radny Piotr Wisiński- nieobecność usprawiedliwiona  

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady L sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych radnych gminy. Następnie na podstawie listy 

obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 8, co stanowi kworum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki poprosił o uczczenie minutą 

ciszy śmierć Radnego Benedykta Synak.   

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.  

Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie  

obejmował:  

3. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   
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a) udzielenia pomocy finansowej powiatowi Kościerskiemu na kontynuację odnowy 

nawierzchni drogi powiatowej nr 1780G Trzebuń – Sominy i uzupełnienie ciągu 

pieszego ul. Kaszubska w Dziemianach”,  

b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018 -2031,  

c)    zmiany budżetu gminy na 2018 rok, 

d) uchylenia Uchwały nr XLIX/263/18 Rady Gminy Dziemiany z dnia 29 czerwca 

2018 r. w sprawie przyjęcia zasad udzielania i rozliczenia dotacji celowej na 

dofinansowanie zadań polegających na modernizacji źródeł energii cieplnej na 

terenie gminy Dziemiany z budżetu Gminy Dziemiany przy udziale funduszy 

uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Gdańsku. 

4. Zakończenie obrad. 

 

Na obrady sesji weszła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy  

9 radnych.  

 

Ad. 3 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) udzielenia pomocy finansowej powiatowi Kościerskiemu na kontynuację odnowy 

nawierzchni drogi powiatowej nr 1780G Trzebuń – Sominy i uzupełnienie ciągu 

pieszego ul. Kaszubska w Dziemianach”, 

 

Projekt uchwał w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi Kościerskiemu na 

kontynuację odnowy nawierzchni drogi powiatowej nr 1780G Trzebuń – Sominy  

i uzupełnienie ciągu pieszego ul. Kaszubska w Dziemianach”, przedstawiła Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel , przekazała, iż gminy, związki międzygminne oraz stowarzyszenia jednostek 

samorządu terytorialnego mogą sobie wzajemnie bądź innym jednostkom samorządu 

terytorialnego udzielić pomocy, w tym pomocy finansowej. Powiat Kościerski uzyskał 

dofinansowanie zadania pod nazwą „Kontynuacja odnowy nawierzchni drogi powiatowej nr 

1780G Trzebuń – Sominy i uzupełnienie ciągu pieszego ul. Kaszubska w Dziemianach” 

realizowanej w ramach Rządowego Programu na Rzecz Rozwoju oraz Konkurencyjności 

Regionów poprzez Wsparcie Lokalnej Infrastruktury Drogowej, w związku z zamiarem 

realizacji przez Powiat Kościerski w/w inwestycji w 2018 roku, Rada Gminy Dziemiany 

może udzielić  Powiatowi Kościerskiemu pomoc finansową. 
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Radny Alojzy Kuczkowski zapytał w jakiej wysokości planuje się udzielić pomoc finansową, 

oraz jaki odcinek drogi zostanie wykonany. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel udzieliła odpowiedzi, iż pomoc finansowa ma zostać udzielona 

w wysokości 150.000,00 tys zł.  

Sekretarz Gminy Henryk Koliński udzielił odpowiedzi na dalszą część pytania Radnego 

Alojzego Kuczkowskiego, iż remont drogi ma zostać wykonany na odcinku drogi od 

Trzebunia w kierunku na Sominy oraz ma zostać uzupełniany ciąg pieszy ul. Kaszubskiej  

w Dziemianach.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki dodał, iż Pani Starosta na posiedzeniu 

komisji zapewniła, iż droga z Dziemian do Trzebunia zostanie wyremontowana w miarę  

możliwości finansowych.  

Następnie Rada w głosowaniu 9 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr L/264/18 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi Kościerskiemu na kontynuację 

odnowy nawierzchni drogi powiatowej nr 1780G Trzebuń – Sominy i uzupełnienie ciągu 

pieszego ul. Kaszubska w Dziemianach 

 

b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018 -2031, 

Projekt uchwał w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018 -2031, 

przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel , przekazała, iż dokonano zmian w zakresie 

następujących przedsięwzięć; 

 - budowa PSZOK w gminie Dziemiany  

 - kompleksowe uregulowanie gospodarki ściekowej w aglomeracji Dziemiany poprzez 

budowę sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kalisz i Raduń wraz z modernizacja 

gminnej oczyszczalni ścieków w Parowie.  

Następnie Rada w głosowaniu 9 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr L/265/18 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018 -2031, 

 

c) zmiany budżetu gminy na 2018 r.  

Projekt uchwał w sprawie zmiany budżetu gminy na 2018 rok , przedstawiła Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel , przekazała, iż zmiany w planie wydatków dotyczą: 
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- przeznaczenia kwoty 150.000 zł.  na pomoc finansową dla Powiatu kościerskiego na 

modernizację drogi powiatowej Trzebuń Sominy . 

-  zwiększenia środków w wys. 120.000  na zakup nowego pojazdu pożarniczego dla OSP 

Dziemiany. 

- zwiększenia dotacji podmiotowej dla Biblioteki na zatrudnienie Inspektora Danych 

Osobowych w kwocie 1.500 zł oraz na zakup nowości wydawniczych w kwocie 4.000 zł. w 

-  Zwiększenia wydatków o kwotę 1.000 zł. na realizację przedsięwzięcia "Budowa PSZOK 

 w gminie Dziemiany" związane jest z koniecznością wykonania przyłącza energetycznego. 

- Zwiększenia wydatków o kwotę 3.000 zł. na realizację przedsięwzięcia "Kompleksowe 

uregulowanie gospodarki ściekowej w aglomeracji Dziemiany poprzez budowę sieci 

kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kalisz i Raduń wraz z modernizacją gminnej 

oczyszczalni ścieków w Parowie" związane jest z koniecznością wykonania przyłączy 

energetycznych na przepompowniach ścieków. 

 - Zwiększenia wydatków o kwotę 9.231 zł. na realizację zadania "Adaptacja pomieszczeń na 

potrzeby utworzenia izb pamięci z funkcją sal edukacyjno-konferencyjnych  

w miejscowościach Dziemiany i Piechowice" związane jest z koniecznością zwiększenia 

środków na to zadanie. 

- Zwiększenia wydatków o kwotę 22.250 zł. na realizację imprezy plenerowej promującej 

kulturę rybacką i akwakulturę pod hasłem "...gdy jest pogoda, szumi woda...". 

- Zmniejszenia wydatków o kwotę 275.500 zł. z zadania pn. "Rozbudowa budynku ZKiW  

w Dziemianach" w wyniku modyfikacji zakresu jej realizacji. 

- Zmniejszenia wydatków o kwotę 35.481 zł. dokonuje się w związku z unieważnieniem 

udzielania dofinansowania na realizację zadania "czyste powietrze w Gminie Dziemiany" ze 

środków WFOŚ i GW w Gdańsku. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel dodała, iż zmiany w zadaniach inwestycyjnych gminy 

przedstawia załącznik Nr 1a, natomiast zmiany w planie wydatków budżetu na zadania 

jednostek pomocniczych gminy w ramach funduszu sołeckiego dokonuje się na wniosek 

Sołectwa Raduń. 

 

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał o planowane środki finansowe na imprezę plenerową. 

Sekretarz Gminy Henryk Koliński odpowiedział, iż gmina otrzymała dofinansowanie z LGD 

Morenka na dofinansowanie imprezy plenerowej. 
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Radny Krzysztof Rekowski zapytał dlaczego zmniejszono środki na rozbudowę ZKiW 

 w Dziemianach.  

Sekretarz Gminy Henryk Koliński odpowiedział, iż na chwile obecną była konieczność 

znalezienia środków finansowych na dofinansowanie przedsięwzięć, które pozytywnie 

zaopiniowała komisja infrastruktury i budżetu, natomiast przetarg na rozbudowę ZKiW  

w Dziemianach był ogłoszony i unieważniono z przyczyn bardzo wysokiej ceny. 

Radny Andrzej Hoppe zapytał o zaplanowane środki finansowe na zatrudnienie Inspektora 

Danych Osobowych w jakich jednostkach zostanie ta osoba zatrudniona. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż zostanie zatrudniony Inspektor Danych 

Osobowych w GBP w Dziemianach.  

Następnie Rada w głosowaniu 9 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr L/266/18 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2018 r. 

 

d) uchylenia Uchwały nr XLIX/263/18 Rady Gminy Dziemiany z dnia 29 czerwca 

2018 r. w sprawie przyjęcia zasad udzielania i rozliczenia dotacji celowej na 

dofinansowanie zadań polegających na modernizacji źródeł energii cieplnej na 

terenie gminy Dziemiany z budżetu Gminy Dziemiany przy udziale funduszy 

uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Gdańsku. 

 

Projekt uchwał w sprawie uchylenia Uchwały nr XLIX/263/18 Rady Gminy Dziemiany 

 z dnia 29 czerwca 2018 r. w sprawie przyjęcia zasad udzielania 

 i rozliczenia dotacji celowej na dofinansowanie zadań polegających na modernizacji źródeł 

energii cieplnej na terenie gminy Dziemiany z budżetu Gminy Dziemiany przy udziale 

funduszy uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 

 i Gospodarki Wodnej w Gdańsku przedstawił Sekretarz Gminy Henryk Koliński, przekazał, 

iż w związku z unieważnieniem konkursu „Czyste Powietrze Pomorza”, co skutkuje brakiem 

możliwości współfinansowania inwestycji polegających na modernizacji źródeł energii 

cieplnej dla osób fizycznych ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 

  i Gospodarki Wodnej w Gdańsku jest konieczność podjęcia w/w uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 9 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr L/267/18 
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w sprawie uchylenia Uchwały nr XLIX/263/18 Rady Gminy Dziemiany z dnia 29 

czerwca 2018 r. w sprawie przyjęcia zasad udzielania i rozliczenia dotacji celowej na 

dofinansowanie zadań polegających na modernizacji źródeł energii cieplnej na terenie 

gminy Dziemiany z budżetu Gminy Dziemiany przy udziale funduszy uzyskanych  

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku 

 

Ad. 4. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady L  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 

 
 
 
 
 

 


